
XI. évfolyam Zombor. vasárnap 1892 augusztus 28-án. 70. szám

ZOMBO
F

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik liolcnkint kétszer : Vasárnap és csütörtökön.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 1 
A bajai utczával szemközti Falcione-féle ’ház, 

hova minden, a lap szellemi es anyayi részét illeiíi közlemények 
iiiléztHiilók és minden dijak fizetendők.

Felelős szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Luesz évre 8 írt — Félévre 4 fit — Negyedévre 2 frt. 

Néptanítóknak egész, évre 6 írt. Félévre 3 Irt. Negyedévre 1.50. 
Egyes szám ára 10 kr.

A múlt és a jelen.
Irta: ifj. Kubiss Ágoston.

IV.
(Folytatás.)

De van ezenkívül még két. nevezetes indok s ezt 
nem hagyhatom említés nélkül, a mely valóságos sze
génységi bizonyítván a vidéki lapra nézve. Ezen indokok 
pétiig a következők volnának : némelyik lap egyáltalában 
nem fektet súlyt arra. lm. v olvasó közönséget mindin
kább megnyerje, de elidegeníti azzal, hogy mai enged, 
téri nyit hasábjain egyeseknek — néha la án s/emeiyes 
kérdésben is — napokig, sót néha hetekig tarló polé
miának folytatására. A második indok p'dig az. hogy 
egyes szerkesztő urak. (n>zlelel azonban a kivételeknek) 
semminemű gondol sem fordítanak s figyelemmel sincse
nek arra, hogy lapjuk olvasóinak érdekeltségéi felkeltsék, 
de nem respektálva semmit, szó és betű szerint veszik 
ál a már más lapokban régen megjelent napi eseménye
ket s híreket.

Hiszen, nincsen ellenvetésünk ellene, mert az lény, 
hogy inkább olvassuk a valót, mint a hírlapi kacsákat, 
de bál legalább némi változtatásokkal történnék az újó
lagos közzététel I

Persze, egyesek előtt szinte érthetetlenek lesznek 
magyarázatul a következő : A fővárosi, vagy vegyük, egy 
vagyonosabb, egy tekintélyesebb adminislraliónak az or
szág minden részéhen vannak levelezői, tudósitói. a kik 
azután minden perezben összeköttetésben állanak magá
val az illető lap szerkesztőségével. Kötelességük pedig 
— minthogy a redactiónak fizetett hivatalnokai — ma
gát a lapot ellátni bőven tudósításokkal. De kérdőm 
most: vájjon lehetséges- egy kisebb hatáskörű, egy sze
gényebb sorsú vidéki lap szerkesztőségének ugy szintén 
ily hivatalnokokkal rendelkeznie, midőn összes bevétele, 
néha még csak a nyomda szükségleteinek fedezésére is 
kevés? Bizonyára nem! Nincs teliát mást mit tenni va
lója, ha ugy a közlemények dolgában megszorul s ha 
existálni mégis akar, minthogy vagy maga gyárt holmi 
hihetetlen „Háry János“-féle napi híreket, csak hogy

A „Zombor és Vidéke** tárczája.
Múzsa nélkül.
— H. V-nénck. —

Nemes lélek mond mit adjak, mit nyújthatok én neked ? 
Hisz ha tudnám, megosztanám még tan éltem is veled! 
Gyöngédséged, kedvességed meghálálni nem tudom, 
Óh hisz ahhoz gyönge e szív, gyönge erőm-fajdalom !
Költő vagyok, ifjú költő, a ki mindent dalba fűz, 
Ki dalának szép szavával gondot, bánatot elűz.
De cserbenhagy im most múzsám : költészetem istene, 
Mikor téged névnapodra felköszöntni kellene !
Nem is hívom ha elhagyott, de majd szívből szolok én 
Hiszen érzés csak itt honol . . . költészetünk az szegény ! 
Szívből mondom vezéreljen remény, öröm szeretet.
De bánatnak még csak árnya se kísérje léptedet ; 
Bolodgságban, vidámságban élj még át te sok tavaszt, 
Hogy csodálhasd a varázst, mely rügyeket bimbót fakaszt. 
És ha egykor messze tőlem, messze visz a szerencse, 
Óhajom az, hogy emlékem lépteidet kövesse.
Gondolj ifjú barátodra, a ki lantott pengetett,
A ki neked Múzsa nélkül szivböl mondott éneket ;
S ki neked névnapodra nem nyújthatott egyebet,
Mint csak e dalt, no meg hozza, egy kis csokor szegfüvet I

Ifj. Kublss Ágoston.

Sóhajpanaszok tárgyalása a — másvilágon.
— Taramythia. — 

Irta: Bányász Mihály.
(Egy dolgozat mutatványa szerzőnek »VIG l’ERCZEK* czimű 

munkájából, melyre előfizetést hirdet.)
A túlvilágon van egy, a régi pogányok vak hite által föl

fedezett Elizium nevű völgy, mely ezerszer bájolóbb a kies thes- 
saliai Tempénél. Örökké zöld s madárdaltól visszhangzó erdők 
övezik körül, bársonypuha füvek borítják; szingazdag virágok 

lelve legyen lapja, vagy kénytelen a plag zálás mester
ségéhez, az ugynevezett finom, szellemi lopásokhoz fór 
dúlni.

Természetesen hiába is kísérlem meg önök előtt t. 
olvasóim, festeni azon borzasztó állapotokat, melyeket 
ilyenkor a szerkesztőség kiáll, mert hiszen ezt az aggo
dalmat. ezt az úgynevezett „druk-"kol önök ugy sem 
tudnak eléggé1 elképzelni, ugy sem volnának képesek 
eléggé fe.fogni ; ezeket csak az. ismerheti teljességében, 
a kinek már volt része benne, a kin k már volt alkui- ' 
ma ezeket tapasztalhatni .... Hiszen azok valóságos 
kinteljeá perc.z.ek. midőn a szedő gyereket magunk előtt 
azzal a mepbistoplivle-i ábrázatlal. ki felénk nyújtva azl 
a piszkos, szurtos, fekete kezeit, követeli egész executori 
hidegséggel meg a lapunknak üresen maradt részének be
töltendő közleményeket, a melyek azonban nem állanak 
rendelkezésünkre.............mert nincsenek. Mii tehet te
hát ilyenkor a szerkesztő? Lopni kénytelen, a szellemi 
lopáshoz kell fordulnia, mert csak ez mentheti meg lé
tező lapját a bukástól !

Hogy azon nézetekre is megfeleljek, melyek megve
téssel nyilatkoznak egy vidéki lap kiállítására s papírjá
nak minőségéi e nézve, kénytelen vagyok nagyon rövi
den a választ megadni : Minél inkább támogatjuk azokat, 
annál inkább fog a szerkesztőség iparkodni posluláluma- 
inknak s igényeinknek mngfelelni. Különben is a viszo
nyokhoz képest csak : „Suum cuique !“

A mi pedig azon feltevést illeti, hogy vidéki lapjaink 
béltartalmukra nézve nagyon is silányak, erre nézve rö
viden annyiban relkclálhatok, hogy ezt határozottan ta
gadom I Ezt természetesen azonban azon megjegyzéssel, 
hogy ez nem minden lapra vonatkozólag áll ; mert igaz, 
vannak vidéki lapok, a melyek csak ugy hemzsegnek a 
sajtóhibáktól s tartalmuk jellemzésére még a „silány*1 
jelző is eléggé udvarias bók !

Az azonban azt hiszem, elég világos, hogy egy vi
déki lap semmi körülmények közö'l sem állhalja ki a 
a versenyt a főváros egyes lapjaival, de ha valaki iné- 

illatoznak, üde patakok csevegve folydogálnak rajta ... a for
rásokból méz és tej ömlik.

E völgy kellő közepén van egy óriási íúvóhangszer, mely
nek sípjait maga a zephyr fújja . . körűié a világcsodálta
muzsikusok: Árion, Eunomus, Slesikorus, Orphcus és Fejus 
zenélnek s dobszó helyett a menny dörög . . .

A zenekar előtt hosszú, százlábú elefántcsont asztal áll 
gyémántkő ékítményekkel díszítve . . . Körűié aranyszékeken 
30 ezer pogány isten ül, kiket Jupiter főisten hivott össze gyű 
lésre. Fejők fölött óriási ezüstcsillárok függnek, melyekben gyer
tyák helyett millió, meg millió csillag ragyog . . . s melyeknek 
közalaku csoportja között villám világit . . .

Euterpe, zenemuzsa intésére lagyabb lesz a zene, mindig 
távolabbról haitik, végre elnémul minden hang . . . eltűnik 
minden hangszer . . . s a zenekar helyén a boldosagra Ítélt 
lelkek jelennek meg, ünnepélyes csendben . . .
Jupiter az elnöki székben ül ; megnyitja a gyűlést, melyet haj 
danában Olympus hegyen szokott megtartatni.

— Bajos Istennők! Hatalmas Istenek! — szól mire min
den arcz feléje fordul. — A földiek, s különösen a szerelmesek, 
napról-napra több sóhajt röpítenek hozzam, melyekben annyi a 
panasz, hogy nem halaszthatom azoknak elintéztetését. S miután 
ily panaszok, az igtatőkönyv tanúsága szerint, nem csak hozzám, 
hanem közületek többekhez, kivaltkép pedig a szerelem istene : 
felséges Ámor árhoz inlézvék : bátor voltam benneteket, a ha
landók netaláni sérelmeinek orvoslása végett, gyűlésre hívni 
össze. E gyűlés kezdetén örömemet fejezem ki a fölött, hogy 
teljes szambán szíveskedtetek megjelenni. Üdvözöllek benneteket, 

a hallgató közönséggel együtt !
— Éljen az elnök !
— Kérlek téged, Ámor kollega, mint a kihez legtöbb , 

sóhaj érkezett, terjeszd te első sorban elő a földiek panaszát.
— Halljuk Ámort!
Erre feláll az ifjú, s igy kezdi előterjesztését :
— Szerelmes Istenek, felséges hölgyeim s uraim! Tagad-

gis ezt hozná fel érvül, ez kissé nagyon is furcsa gon- 
dolkozási s ítélő képességről tenne tanúságot nála ’ . . . .

Hiszen tudjuk, egy fővárosi lapnak meg vannak 
rendes munkatársai s ezen munkatársak egyúttal kórunk 
legjelesebb, legkiválóbb geniahlásai is, azonban azt sem 
kell ám kélségbevonnunk. hogy egyes vidéki lapok szer
kesztőinél s munkatársainál ne akadhatnánk magasabb 
szellemekre is. Hiszen számtalan példáit latjuk annak, 
hogy a fővárosi lapok munkatársai felkeresik közlemé
nyekkel bébe korba a vidéki szerkesztőségeket is és 
viszont.

Azért tehát ne nyilatkozzunk megvelőleg a vidéki 
lapokról, de sőt inkább tehetségünkhöz képest' igyekez- 
zük azokat azon niveau ra emelni, — már akár szellemi, 
akár anyagi tekintetekben — a hol elismeréssel adóz- 
hálánk nekik, S különösen ajánlom ezt figyelmükbe a 
„Zombor és Vidéke11 I. olvasóinak, hogy ez által lapunk 
móllón álhassa ki a versenyt bármely más vidéki lap
pal szemben !

(Vége köv.)

A vármegye közigazgatási jogszolgáltatása.
Egy fontos miniszteri döntvény melyet a gazdaközönségnek 

tudnia kell.
Kivonat.

Bacs-Bodrogit vármegye lörvénhatósági bizottságának 
Zomborban 1892. évi márcziiis hó 18-án tartott rendes 
évnegyedes közgyűlési jegyzőkönyvéből.
10. Bzítm/közgy. 1892. •.

Felvétetett a m. kir. Belügyminiszter urlioz 1892. 
évi január hó 10-én 211 szám alatt kelt következő 
intézménye:

z\ múlt évi oklóker hó 6-án s folytatva tartott tör
vényhatósági bizottsági közgyűlésből 867. közgy. szám 
alatt teli előterjesztésére, melyben a mull évi augusztus 
hó 9-én 43662. sz. alatt kell intézményem hatályon kivül 
helyezésével a külsőn legeltetés t i I a I m a z á s a 
t á rg y á b a n alkotott s z a bály rendelet ó- 
ii e k m e g e r ő s i t e 8 é t újabban is kéri a igazságügyi

hatlan az, hogy a szerelem nagy hatalom . . . Fényes biz.onyi 
téka ennek többek között Galatea szerelme. Galatea istennő — 
mint tudjuk — szive bálványaként a halandókjközül Acis juhászt 
imádta . . . Ne higyjétek azonban, hogy csak a női szivek azok, 
melyeket a szerelem ily hatalmasan kormányoz ; a férfiakat sok
szor hőstettekre is készteti a szerelem. Hogy egyebet ne 
említsek, ott van Tindareus ókori királynak Heléna nevű leánya, 
kinek 36 kérője volt, s ki miatt kiütött ama világhírű trójai 
háború, melyben egymillió ötszázezer harezos esett el . . .

Juno főistennő :
— Engedj meg Ámor isten, hogy ezen, kizárólag a te 

és Venus barátnőm szakmájának keretébe illő tárgyhoz én is 
hozzá szólhassak.

— Halljuk! Halljuk!
- zX mit említettél, az a múltra vonatkozik, s szavaidat 

ily értelemben nem vonom kétségbe ; mert magam is jól tu
dom, hogy régente erős szerelmet oltottál az emberek szivébe. 
Ott volt Echo szűz, a ki oly őrülten szerette az előle bujdosó 
Nurcis ifjút, hogy — miután meg nem találta — gyötrel
meiben addig sóhajtozott, mig egészen szóhanggá nem vál
tozók ... Ki látott napjainkban ily rajongó szerelmest ?!--------
Ugy-c, senki ?! Elhiszem, hogy ezen korban szcrelemittasak vol
tak ideális szerelemből léplek házasságra a fiatalok; de most — -

Momus, a gúny istene, közbekiált :
— Most is szerelemittasak, csakhogy az egybekelés után 

rendesen kijózanodnak . , .
(Mozgás, felkiáltások.)
Juno folytatja:
— Ma a szerelem meleg forrásának hősége mindinkább 

alászáll, s altól tarthatni, hogy eléri a fagypontot ! ... Ha 
Ámor isten c bajon segíteni nem tud, kérjük föl jegyzőkönyvileg 
a Teremtő istent, hogy ezentúl anya Rómeókat és Júliákat 
teremtsen . . .

Mommus:
— Csakhogy ez esetben nem egy csecsemő a dajkába lesz 



m. k. Miniszter ur véleményének meghallgatása után 
válaszolom a vármegye közönségének, hogy idézett intéz- 
vényemet indokainál fogva ezennel továbbra is teljhatal
mukig fenntartom.

Egyúttal a vármegye közönsége által a szabályren
delet megerősítésének indokolásául felhozott azon körül
ményekre nézve, hogy tapasztalatilag a külsőn legeltetés 
gyakorlásával a mezei károk szaporodnak és hogy a 
magán legeltetésnél pásztorokat alkalmaztatni szokott 
gyermekek — dologialanság es erkölcsi romlottság örvé
nyébe sodortatnak — megjegyzem, hogy miután a mezei 
károkat nem közvetlenül a magánlegeltetés okozza, hanem 
talán bizonyos cselekmények, melyekkel a magánlegeltés 
sár és bizonyos körülmények szabályozásra volna eszkö
zölhető, de a magán legeltetésnek teljes eltiltása az ér- 
vényben levő magán tulajdoni nem korlátozó merő rendőri 
törvény 1840. LX. t.-oz. szabályaival ellenkezik továbbá 
hogy a pásztorokul alkalmaztatni szokott gyermekek erköl
csiségének megrovása nem a maga pásztorok félfogadá
sának tilalma, hanem más eszközök alkalmazandók.

Miről a vármegye közönségét a fent idézett előter
jesztés csatolmányainak megküldése mellett tudomás és 
további eljárás végett ezennel értesíteni.

Ezzel kapcsolatban felvétetett ugyancsak 1892. évi , 
február hó 11-én 11661. sz. alatt kelt következő intéz
ménye :

Vonatkozással a vármegye alispánjának folyó évi 
február hó 8-án 1114. sz. alatt kelt előterjesztésére 
melyben az iránt tesz kérdést, hogy vájjon a törvény
hatóságnak az úgynevezett kurta pásztorkodásról szólt s 
1881. évi 19876. sz. alatt megerősített szabályrendelete 
jóváhagyását megtagadó műit évi 43562 és folyó évi 211. 
sz. alatt kelt rendeletek folytán szintén érvénytelennek 
tekintendő-e vagy sem — a csatolmányok visszaküldése 
mellett tudomás és megfelelő további eljárás végett ezennel 
értesítem a vármegye közönségét, hogy miután a fenni 
említett szabályrendelet az utóbb idézett rendeletben 
foglaltakkal szintén ellenkezésben áll ennél fogva az szin
tén hatályon kívül helyezettnek tekintendő, A felolvasott 
miniszteri rendeletekben foglaltak tudomásul vétetnek és 
erről a megyebeli főszolgabirák s azok utján a járások
hoz tartozó községék elöljárói valamint a Zenta rende
zett tanácsú város minél szélesebb körben leendő közété
tel végett, valamint a vármegyei központi jegyzői kar 
jegyzőkönyvi kivonaton értesíteni határoztatnak.

A petrovuBzellói közaégbirónak ezzel ellentétbe helyezkedése 
folytán emelt panaszra hozott vármegyei határozat.

Kivonat.
Bács-Bodrogit vármegye törvény hatósági bizottsá

gának Zomborban 1892. évi julius hó 25-ikén megtar
tott rendkívüli közgyűlése jegyzőkönyvéből.
951. szúm./közgy. 1892.

Felvétetett a rnkir. belügyminiszter urnák folyó évi 
május hó 10-én 35562 számú intézményé, mellyel Tóth 
Ferencz és társai petrovoszellói lakosoknak többek ne
vében hozzá intézett táviratát, mely szerint Petrovoszelló 
község birájának a legeltetés tárgyában tett sérelmes 
intézkedései miatt panaszt emelnek, és e részben meg

szerelmes, s megeshetik. hogy lakodalmát mar a bölcsőbe kell 

megtartani . . .
(Zajos felkiáltások.)
Ámor, ki eddig allva maradt, igy folytatja előterjesztését:

— Igaz, hogy korunkban nincsenek Echók, Rómeók és 
Júliák, de ezen körülmény még nem zarja ki a zajongó szerel
met. Azt hiszem mindegyikünknek van tudomása arról, hogy 
az öngyilkosságok soha sem voltak oly gyakoriak, mint mosta
nában. S ha vizsgáljuk e tettek okait, arról győződünk meg, 
hogy sokszor a szerelem kergeti az illetőket a halálba . . . 
Vájjon mit jelent az, ha egy fiatal ember szive bálványa előtt 
főbelövi magat, vagy ha egy másik féltékenységből megöli saját 
kedvesét ?'.... Nem örült szerelmet bizonyítanak-e az. ily tet
tek ?! . .(Élénk helyeslés.) Én tehát — engedje meg asszonyom
— visszautasítom az általad ellenem emelt vadat!

Egy hang:

— Fölmentjük alóla!
Ámor :
— Szerelmes Istenek ! Hozzám leginkább akkor érkeznek 

nehéz sóhajok, midőn a szerelem patat talal útjában . . . s mi
dőn c miatt kimondhatatlanul szenvednek a szerelmesek ... Én 

azonban a gatakat a szünet nélküli sóhajok daczára sem rom
bolhatom le, mivel ez először nem tisztem, másodszor pedig, 
mert jól tudom, hogy az akadaly csak növeli a szerelmet . . . 
Akkor is hallok sóhajpanaszokat, midőn a szerelem egy ifjút, 
vagy egy, leányzót a csalódás partjara vetett ki . . . Én azon

ban nem erőltetem a hűtlent a megcsalt szívhez, mivel jobb 
egyszer s idejekorán csalódni, mint az egész életen át viszont
szerelem nélkül szeretni . . .

(Az előadó többek által megéljeneztetik.)
Most Venus, a szépség és szerelem istennője áll fel.

— Hatalmas Istenek! Engedjétek meg nekem, hogy má 
sód sorban én terjeszthessem elő a földiek panaszát.

— Halljuk a szép asszonyt ? I

felelő orvoslást kérnek, megfelelő intézkedés végett 
leküldi. ' j

Ezzel kapcsolatosan felvétettek Gombos Béla fő
szolgabírónak f, évi 3233. és 3741. szám alatt ez ügyre 
vonatkozólag tett tiszti jelentése.

A vármegye közönsége a járási főszolgabírónak f. 
évi 3234. és 3741. számú jelentéseivel bejerjesztetl ügy
iratoktól az emelt panaszok alaptalanságáról győződvén j 
meg. folyamodókat annak kijelentése mellett, hogy in
tézkedés tételének szükséges fennforogni nem látja 
orvoslást kérő beadványukkal elutasítja.

Nevezetlek panasza ugyanis abban culminál, hogy 
Petrovoszelló község bírája a legelőn a lukosság jó
szágainak apró csapatokban való külön legeltetést meg j 
nem engedi és az ellen vétők ellen a községi határoza
tok értelmében járt el.

Tekintettel azonban arra, hogy van legelő terület, 
melyre vonatkozólag a községi bírónak a legeltetésre 
nézve telt intézkedése panaszoltunk, a község tulajdonát 
képezi, tekintettel tovább arra, hogy a tulajdonból kifolyó 
Bzabadrendelkezési jognál fogva Petrovoszelló községé
nek szabadságában állt és áll ezen földterületen a legel
tetést olykép korlátozni, mint azt tette is. hogy a lakos
ság által kihajtott jószág csak a község által felfogadott 
pásztorok előtt legeltethető ; kidéi ölt folyamodók pana
szának alaptalansága, és a községi bíró abbeli intézke
désének jogszerűsége, hogy a külön pásztorok előtt talált 
jószágokat a 3/892. számú község képviselőtestüli hatá- i 
rozat érteimében a jószágok külön Iájához kepes< kije
lölt legelőiéiÖleire utalva és a jószágoknak külön pász
torok előtt való legeltetéséi eltiltotta.

Miből kifolyólag folyamodókkal alaptalan panaszukkal 
elutasítani kelletett.

Miről Gombos Béla fószolgabiró ur. egyfelőleg pa
naszos Tóth Ferencz és társai, másfelől Doroszló község 
elöljáróságának értesítése végett jegyzőkönyvi kivonaton 
ludósittatni határoztatnak.

Kmft.
Jegyzetté és kiadta :

Karácsony*
főjegy ló.

Megyei s lielyi hírek.
• Kinevezések. A in. kir. péin.flgyigazgatóság Urw.ó 

Antal és Kekezovich Gyula zombori kir. ndűtii vatali ideigleit díjta
lan gyakornokkokat díjdalan gyakornokkokká nevezte ki.

* A Bács-Bodrogh vármegyei tankerületi községi tanító
egyesület 1892 évi augusztus Ijó 29. 80-ik napján Zomborban i 
tartandó XX ik rendes évi közgyűlésének sorrendje. Elsó nap. 
Hétfőn: augusztus hó 29 én. Választmányi ülés délelőtti 9*/, óra
kor; (vonatérkezés reggeli 8 óra.) Ennek tárgyát képezi: a) Az 
albizottságoknak a közgyűlési tétetekre vonalkozó bírálatát tárgyalja , 
s ennek alapján a pályaiiyertes munkákat kijelöli, b) A közgyűlés 
elé terjesztendő ügy darabokat átvizsgálja, az indítványok föllött 
javaslatot! készít s a közgyűlés ügyrendjét végleg megállapítja. 
Második nap. Kedden : augusztus hő 30-án. Reggeli 9’/* órakor 
közgyűlés. Ennek sorrendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. A járáskö
rök évi jelentései. 3 A következő telelek tárgyalása: a) „Leliet-e
a magyar nyelvel a nem magyarajk u népiskolák bán a tanczél ve

— Én is csak azt mondom, hogy most is szerelmes a 
fiatalság. Az ifjak rajongásig imádjak a leányokat, de nein veszik 
el nőül: A fiatal ember beleszeret egy szép leányba, s egyszer 
csak hire fut, hogy — a bolond ! — nem a kedvesét, hanem a 
halált választotta menyasszonyául! . . . Egy másik meg az 
•Agglegények egyesületé< be lép! ... A legnagyobb baj az, 
hogy a házasság kimegy a divatból !!

A nők:
— Igaz ! Úgy van !
Erato, a szellemi dalok múzsája, kiválik a közönségből, 

közelebb lép az. asztalhoz s ekképen szól :

— Felséges Istenek ! Legyen szabad nekem is isteni beszé 
detek közé néhány rövid szót vegyíteni.

— Halljuk Erato asszonyt!
Momus:
— Cserélje el előbb asszonyi nyelvét ; mert máskép nem 

lesz képes röviden szól.ini !

(A nők pisszegnek, zajonganak ; az elnök csendet kér.)
— Halljuk Erato múzsát!
— Felséges Istenek! Ezelőtt szebben megénekelték a sze

relmet, mint a pacsirta a szabadságát; mcst azonban szerelem
dalok helyett néha ilyent is hallok :

»Ez a kis lány eladó :
Ki ad többet érte ?!
Mikor dobra üthetjük, 
Azt a kort elérte ! . . .<

(Derültség.)
Momus :
— Meg kell változtatni a házasság előjátékát : nők kérjék 

férjül a férfiakat ! . . .

(Az özvegynők é; a leányok tapsolnak s éltetik Momust ; 
a férfiak közt óriási a mozgéa ; az agglegények hevesen tilta
koznak e merész, indítvány elfogadása ellen).

Jupiter csenget.
A megzavart csend helytWÍUitása után Vénusz szólal (cl. 

szélyeztetése nélkül tannyelvül bevezetni s lm igen, fóbb elveiben 
ez irányban minő eljárási módok követendők?- b) .Általános er 
nagyrészben alapos lévén a panasz a népiskolai tanulók hanyag 
és szabály tálán írása miatt, adassuk elő a szépírás támlás czélhoz- 
vezető módszere.'* c) „Korábban megvitatva lévén az iskolai ki
rándulások kérdése, muialtassek be néhány megtartott kirándu
lás eredménye leírás alakjában-, mely tételek az összes köröktől, 
úgy egyesektől beérkezeti és megejtett biialat szerint legsikerül
tebb megoldást nyelt palyanyer.es munkák alapján lesznek tár
gyalás alá véve. 4. A jövő évi közgyűlési tételek lUegállapitasu.
5. A pénztárvizsgáló bizottságnak a pénztár állapotára vonatkozó 
jelentésű s aunuk alapjai) a lolmeutvény fölötti határozathozatal.
6. A jovö évi költségelőirányzat előterjesztése, megnllapitasa és 
az 1898. évi közgyűlés tételeire p.lyadij kij lölés. 7 Az alap.sza- 
baly 16. § ának d) pontja éneimében a közgyűlést megelőzőleg 
15 nappal beterjesztendő indítváuyoklink a választmány előterjesz
tése alapjan való tárgyulá.-a. 8. A jövő évi közgyűlés helyének 
kijelölése. Az előkészítő bizottság ülése a voimegye székhelyének 
kis tanácstermében, a közgyűlés pedig ugyanezen épület nagy
iéi lilében fog megtailátni. Kell Zumboiball, 1892. évi augusztus 
ho 9 én. Scliniausz Endre, a Bacs-Bodrogh varmegyei közs. tani- 
ló egyesület elnöke.

* Táncaiskola. A helyben előnyösen ismert túnczluniló 
Ltiiduu Lázur f. hó 28-áu a „fehér hajó" tenuében, megnyitja 
táüCziskoláját.

* A helybeli iar. népiskolában a beiratósok az 
1892 — 93. tanévié ma délután 2 —5 ig az iskola helyiségében fog
nak eszközöltetni.

* Bektildetett. Zombor szab. kir. városnak legutóbbi 
időkig volt egy utczája, mely nemcsak név lég volt eddig csendes, 
de minőségileg is, nem lévén korcsmája, de még rendőri állom is
ii lyu sem volt, a hóimét csendes nyugalmat zavarlak volna. De a 
koiszak haladtával fejlődik váiOMink is és a Csendes utcza is ha 
nem is névleg, de tényleg víg utcza es a skandalumok llfczájáv v 
kezd kife|lódi)i. Mindeneseire ezen szép czéll akarja elérni Bezerédi 
Pál III. ki ezen Ulczáiuk a városházhoz közel levő egyik házában 
egy szobai bérelt ki és ottan egész éjjeleken át muzsika szó liléi- 
lelt kurjoiigutasaVal igyekszik ezen eddig csendes Utcza nyugalm it 
és lakóinak almait IllegzaVnl Ili ; az. álla menőkul pedig lármás 
fenyegetéseivel feltartóztatni. — Jó lenne ha a rendőrség éber 
figyelmet Utczankra is kiterjesztené. E<y csendesutczui lakó.

* Fizetés felemelés. \ égr.» az igazságügyi tisztviselők 
pótlékára is mug-rkezeii a varvaviirt utalvány. A folyó év második 
felére a törvényszéki elnök pótleka 300 fiiban, a birake. az ügyésze 
és aljegyzőké 75 írtban az nlhiraké. az alügyészeke lelekkönyVeze
tőké &0 ll'tbali. a segOdlelekkőnyvezelőké az Írnokoké 25 írtban, MZ 
irodaiga/gatóé és u jegyzőié 12 frt 50 krbun, irodaiiszleké 137 
fit 50 kihall, a szolgáké 5 hibái) es a fog húzói oké a központban 
10 fiiban, azonkívül pedig 5 írtban alapított meg. Az állami tiszt
viselők szeptember elsejen — mint Budapestól írjak — mar koro- 
lukban fogják kikapni fizetésüket, — illetőleg n) uglatvanyaikon 
nem forintokban, hanem koronákban lesz kitéve az összeg. 1 Irt 
2 korona értekben szamitalijk.

* Hirtelen halál. Joanovich György, az „Egyetértés" 
CZÍiníl napilap kiadóit Vataláliak a főpénzlnriioka, f. hó 23 all reg
gel 8 ..iákor egyik szabadkai előkelő szálloda szobaj ,b.m az agy 
melleit. lent a padlózaton halva találtatott. A lioucz jegyzőkönyv 
tanúsága szerint a korisme: idült gyomor, bél liurutt és vese lob. 
továbbá: tüdő vizenyó. Az orvosi vélemény szűnni a rögtöni ha
lait tüdő vizenyó okozta. — Joanovich György egy időben Baján 
volt postamester, a honnan csak akkor távozott a fővárosba, mikor 
a komi íny megvallotta az úgynevezett örökös póstamesterségeket. 
Elhunytat gyászoljak fii: Joanovich P.il pénzügyminiszteri fogal
mazó menye, kis utiok><ja es nővére Dimsics Jánosné Szt-Eudrén. 
Az elhunyt buzgó tisztviselő temetéséről az „Egyetértés" szerkesz
tősége gondoskodott, a az szerdán d u. 5 órakor a fia és veju, 
valamint ismerőseinek részvété mellett ment végbe.

* Hymen. Kulid Aladár hajóskapitány, a m. kir. államvasu
tak hajózásánál, e ho 22 én vezette oltárhoz Sándor Katinka 
urhölgyet Titelben.

Értesítés. A szabadkai m. kir. állami tanítóképző inté
zethez csatolt gyakorló iskolában nz 1892-3. bkolai évre való 
behatások I. évi szeptember hó 1-én és 2 án délelőtt tartatnak meg 
az intézeti igazgatóság hivatalos helyiségében.

Mint emlitém, a házasságok nem azon múlnak el. 
mintha nem léteznék többé szerelem — —

Momus :
— Hogy ne léteznék! Csak hogy nem a szivekben, mint 

azt te és Ainor hiszitek, hanem a — szótárakban ! . . .
— Meg kell vonni a szót attól a gunyolódótól!
Jupiter :
— ó is Isten : joga van szólani.

Venus folytatja:
A házasságok különösen azért nem jönnek létre, mert 

a léi fiák cgyrészc nem tartja többé életczéljának a nősülést, s 
e miatt sokan csak házasságon kivül imádják szivök bálvá
nyát ! . . . Sürgősnek tatalom tehát a házasság intézményének 
visszaaliilasat s biztos alapok fektetését. Nézetem szerint szét 
kell oszlatni a mar fennálló s alakulófélben lévő »Agglegényi 
egyesületek* et, s helyettük >Házasító egyletek*-ct, létesíteni !

(A »hoppon* maradt leányok éltetik Venust; mig az 
agglegények az indítvány elvetését kérik.)

Hymen, a házasság istene :
— Házasságra senkit sem lehet erőltetni; mert ez oly 

lépés, mely sokszor még azokat is a boldogtalanság utjáre 
vezeti, a kik azt önkényt tették meg . . .

— Éljen a szónok ! kiáltják az agglegények.

Hymen iolytatja :
— Én nem fogadom el Venus Istennő indítványát, mert 

nem vállalhatok felelősséget a saját akaratjok nélkül össze
házasított halandók földi boldogságáért I . . .

E szavakra Plútó, az alvilág istene, fölemelkedik ülőhelyé
ről és igy szól;

Szabad-c ördöglétemre a házastársak boldogsága mellett 
Hymen isten által emelt szavakat megtoldanom ?

— Halljuk az * ördögöt I
(Plútó, Themis, Minerva, Morpheus, valamintaz eddigi szóno

kok beszédei és a gyűlés eredményen Vig perczekben olvasható.)

palyanyer.es


* Elgázolva. Péntek délután nagy játszósdi volt Újvi
déken. Vagy 10—12 gyereket hozott ott össze a mindenféle 
csinlalsn játék. Közben arra haladt egylovHs tulyigájún Szrbszy 
Milán. Utczu neki, valmennyi gyerek a talyigúnak. Az Qgyosebbje, 
valami kettő fel is tudott kapaszkodni. De Milán so volt ám rest, 
8 a legügyesebben kapaszkodót, Petrovils Púját lerobinellezte a 
talyigáról s a szegény Pajának nemcsak mindkét válla érintette a 
porondot, hanem egész teste elterült a földön. El ám mert a kerék 
alá került, s az keresztül ment fején, úgy hogy súlyos sérülést 
szenvedett. Eszméletlen álnpolbati vitték haza.

* Romlott bor kimérése. Oly bor kimérése, mely a 
természetes bornál soha elő nem forduló tulajdonságokat mutat, 
kihágást képez. így határozott a m. kir. bolügyminiszter egy fel* 
merült konkrét “sel alkalmából. A határozat idevonatkozó része 
igy hangzik : Romlott bor kiméréso miatt vádlott az 1876. évi 
XIV. t.-cz. 14. és 7. §-ai alapján 100 frt büntetésben marasztal- 
tatik el, mert a vegykisérleti állomás nyilatkozata szerint a ki
mért bor oly tulnjdonokkol bír, melyek természetes bornál nem 
fordulhatnak elő? s undorító, moslékszerúen zavaros enyliilő ize 
miatt az egészségre is ártalmas.

* Eltűnt molnárlegény. Baján még e hó elején 
eltűnt egy Schiller Adolf nevű molnárlegénv. Azzal tárvozolt el 
hazulról, hogy a Duna malomba megy, de bizony azóta senki se 
látta s igy azt hiszik, hogy még akkor beleink a Dunába 
hatóságilag intézkedtek keresése iránt.

* Birkózó mészáron. Rosenberg Önndor zenfal mészá
ros. aki nagy akrobata hírében áll. újból fölránduli Budapestre a 
napokban, hogy kivegye részét az ott folyó birkózások dicsőségé
ből. Egy alkalommal már szerencsét próbált sz olasz Rob'iietitvel 
odafönn a Wulíczirktiszban, de akkor legyőzve jött haza ; most 
meg a franczin Massonnál állott ki a síkra. Hosszabb heves küzde
lem folyt le közöttük, de végre is eredménytelenül fejezték be a 
mérkőzést Nem sikerült egyiknek se legyőzni szabályszerűen a 
másikat. Amint a napilapok írják, Rosenbergel zajosan megtapsolta 
a czirkusz közönsége.

* Nőemanczlpáczió. Lengyel Mária szabadkai 4 ik köri 
lakósnő mulatós asszony lévén, gyakran megcseb-kedte azt ami 
külömben csak férfinak volna megengedhető, t. i. hogy alaposan 
berúgott. Miután azonban a gyakori mulatóshoz sok pénz szüksé
geltetik. ezt pedig napikeresrnényből elő nem teremthette kilesfe 
házigazdája Vidákovics Józsefnek a háztól való távollétét a ennek 
tulipántos „Wertheim*4 kasszáját megdézsmálta. A gazda hazaérkezvén, 
észrevette a pénztárhiányt, mire gyanúja rögtön mulatós lakónője 
ellen irányult. Feljelentés folytán a rendőrség meg is csípte a 
lumpoló asszonyt Pert ic« István szabadkai Iskós korcsmájában midőn 
legjavában mulatott. A lopást beismervén letartóztatott.

* Szerencsétlenül járt katonatisztek. A Brm- 
továcz község határában levő Ilid f. hó 24-én éjjel sajnálatos 
balesetnek volt színhelye. Kubitska, Nack és Pasasich 29 gyalog
ezredbeli tisztek ugyanis előfogaton akartak átmenni Topoloveczról 
Bresztováczra. az ezredükhöz. Mikor a bresztováczi hidra értek, 
hirtelen megbokrosodtak a lovak és áttörték a jobboldali karfákat. 
A kocsi, és a lovak a kocsin ülő tisztek lebuktak az öt mé
ter mélységű árokba, minek folytán Nack és Pasasich. hadna
gyok csonttörést szenvedtek a jobb karjukon : Kubitska hadnagy 
pedig horzsolást szenvedett a bőrén. Dr. Puclier ezredorvos és dr. 
Seiler főorvos bekötözték sebeiket s beszállították őket a temesvári 
helyőrségi kórházba.

* Magyar munkások Rómániában. Évről-évre 
szaporodik azoknak a magyar munkásoknak a száma, akik a ro
mániai földeken és az oláh vasutak építésénél keresik meg a ke
nyerüket. Miután az értelmes és ügyes magyar munkásokra odaát 
nagy volt a szükség, idáig egyenkint is csoportosan is minden 
útlevél nélkül keltek át a határon a kivándorló magyar munkások. 
Talán azért, mert a nagyobb román földmunkák már befejezést 
nyertek, vagy mert az oláh munkásokat háttérbe szorították a ma
gyarok : az oláh kormány a bevándorlást korlátozni akarja. — Erre 
mutat a román belügyminisztériumnak az a rendeleto. amelyben 
kimondja, hogy ezután csakis conzuli ellenjegyzéssel ellátott rendes 
útlevéllel bocsátja át a magyar munkásokat a határon akár egyen- 
kint, akár csoportosan történik az átkelés.

* Megjáx’tálc. Nemrég az a fura hir járta be a lapokat, 
hogy Cognac franczia város polgárai kérvényt nyújtottak be az 
illetékes franczia miuszterhez. melyben kieszközölni kérik, hogy 
gyártmányukat szintén „Uogunc"*nak nevezzék el, mivel ez az ő 
városuk neve s innen eredőleg az ő világhírű gyármónyuké is. 
mely utóbbi a névbitorlóé folytán hirébeii és kelendőségében ér
zékenyen károsittatik. Nem fűztünk e hirliöz magyarázatot, mely 
felesleges is lett volna. Most azonban még vissza kell térnünk e 
tágyra, mert az a furcsa dolog esett meg a szegény francziákon, 
illetve cognaciakon, hogy a franczia köztársaság védnöksége alatt 
alatt nemrég Bordeauxban tnrtott nemzetközi egészségügyi kiállí
táson a jury nem az ő gyártmányukat, hanem külföldit, még pe
dig magyart (a gróf Eszlerházy Géza budnpesl- angyalföldi cog
nac gyáréit) tüntette ki a rendelkezésére állott legnagyobb dijakkal 
az aranyéremmel és érdemkereszltel. Már most kiváncsiak vagyunk 
megtudni mi történik azzal a kérvénynyel?

* A budapesti állami ipariskolában (VIII. kér. 
Népsziuház-utcza 8. szám) a behatások szeptember hó első nap
jától 6-ik napjáig tartatnak s naponként délelőtt 9 órakor kezdőd
nek. Az állami ipariskola igazgatósága.

* Kirándulás Saófla-Philippopel-Konstanti- 
nápolyba. A fővárosi iparosok köre szeptember 10-én külön- 
vonalon társas kirándulást tervez a kelet nagyobb városaiba. így 
érintenék Philippopoll, hol aug. 22-én nyílik meg az első bolgár 
nemzeti kiállítás kelet szokásaival. Sophiát és Konstantinápolyi, 
hol megismerkednének a keleti oszág népeivel és intézményeivel, 
termelési és fogyasztási viszonyaival, mely tapasztalataikat majdan 
gyakorlati téren is értékesíteni óhajtjuk. Oda-vissza utazás, a l’hi- 
iippopolban egy, Koustantiuápolyban négy, összesen tehát öl éj

jelre terjedő elszállósolussal együtt, — II. oszt. 105 frl; I. oszt. 

135 frt.
Az odautazás külön vonalon történik. A kiadandó menettér

ti jegyek 50 napig érvényesek és a visszautazás — gyorsvonat 
használata mellett is — bármely állomáson félbeszakítható, úgy 
hogy kisebb tórsaságok a visszautazásnál netáni üzleti czélból 
tetszés szerinti ideig fognak például Drinápolyban, Szófiában, 
Nisben. Belgrádban stb. tartózkodhatni. Podgyász-szabadsuly Bel
grádiéi Kouatantinápolyig és vissza 80 klgr.: a magyar vonala
kon ily szabad súly azonban nem engedélyeztetik. — A kényel
mes elszállásolásáról elsőrendű szállodákban, úgyszintén a külön

vonat mennél kényelmesebb összoállilősről és az útközben való 
étkezésről stb. a ni. kir. államvasutak városi menetjegy irodája gon
doskodik. (A II. osztályban utazó résztvevők közül 2 —2. az 1. 
oszt, utazók közül 1 — 1 kap külön szobát úgy Philippopolban, 
mint Konstaiilinápolyan.)

Szófiában, Philippopolban és Konstantinápolyban a kirán
duló-társaság. úgy az osztrák-magyar kon iilálusok, mint az ottani 
magyar kolóniák részéről a Icgelőzékenyt-bb fogadtatásban lóg ró- | 
szegülni és köztudomású, hogy ö Felség,) a török Szuliás mén- ! 
nyíre szívesen veszi a magyaroknak metropolisába való ellátoga- 
tását. Philippopolban a kiállítás magyar biztosa, Dr. Kovács Gyula 
keresk. mézeumi aligazgató ur, Konstantinápolyban pedig Back 
Hermáim ur. az „Orozdy. Back és Társa" hirnevi-s nagykereskedő 
ezóg főnöke fog nemcsak a kellő kalauzolásról, hanem a minden 
irányban való üzleti érdekű fölvilágositósoktól is gondoskodni.

A kiránduló-társaság a Phillippopolban való 24 órai és Kon
stantinápolyban öt napi (négy éjjeli) tartózkodás mellett 8 napig 
marad együtt.

A társsakiróttdulásban való részvételre vonatkozó jelentke
zések legkésőbben í. é. szeptember hó 5-éig intézendők Ildii Ká
roly körelnökhöz (IV. Reáltanoda-ntcza 5) A jak ni kezes alkal
mával 25 frt lefizutandó. .... .

* Az ..Országos Nőképző Egylet4, tan- és nevelő 
intézetben a jóvő 1892/98. (huszonharthadik) tunévro a beiralások 
szeptember hó 1—5-ig, naponkint reggel 8—1 óráig történnek az 
intézeti helyiségében (Budapest IV. Zolfa u'cza 38. sz.) A felvételi 
vizsgálatok az I. felső osztályba fehétutni kiváltókkal szepl. 3 án 
(írásbeli) és 7-én (szóbeli) délután pedig 3 órakor, s az elemi, 
vagy polgári osztályokba felvétetni kívánók vizsgálatai szeptember 
7-én (hétfőn) d. e. 8 órakor lesznek. A növendékek bennlakók, 
vagy bejárók lehetnek. Minden bennlakó növendék teljes ellátásért 
és mosásért egy iskolai évre 400 frlol fizet. Tamlij, úgy a benn
lakók. mint a bejáróktól az elemi osztályban 5 frt. a felsőbbek
ben 7 frt havonkint, Az intézetben van 4 elemi. 4 polgári és 3 
felsőbb osztály, vagy hogy abban a leánygyermekek kezdettől teljes 
kiművelésükig ok atást nyerhetnek. Mint a rendkívüli tantárgyak 
tHtiitlainak n lánc/., zongora és az angol nyelv, Az intézetnek sa
ját orvosa van. a ki a növendékek egészségi állapotát éber figye
lemmel kiséri. Tanárokul legelőkelőbb fővárosi tanerők vannak al
kalmazva, inig az. intézel közvetlen vezetését özv. Janiscli Józsefué 
igazgatónő látja el. a felügyeletet pedig az egyesület érdemdús 
elnöknője özv. Veres Púiné Beiiiczky Hermin úrnő a női választ
mány ólén gyakorolja. Az intézetre vonatkozó bárminemű ügyben 
úgy az elnök nő. mint az igazgatónő (Zóldfa-utcza 38. sz.) akár 
személyesen akár levélben készséggel nyújtanak felvilágosítást s 
kívánatra megküldik az intézet prospektusát.

* „Víg peresek’4 czimü válogatott humoros szépirodalmi 
dolgozataira előfizetést hirdet Bányász Mihály Kiszács község al
jegyzője Bácsmegyében. Előfizetési ára : fűzött péklányra 60 kr., 
piros vászonba kötöttre 80 kr.. diszköté.-űre 1 frt 20 kr. Előfizet
hetni póstautulványoii f. évi deczftmbet 15-éig a szerzőnél. A bolti 
ár magasabb lesz. A „Vig perozek"-. melyeknek, egy dolgozatából 
mai lurczánkbaii mutatványt közlünk. — karácsonyra jelennek meg, 
s a/ előfizetők portómentesen kapják. Előfizetést gyűjtőknek min
den 10 példány után egy tisztelelpéldmiyt úd. vagy 60 kr. liszle- 
letdijat (100 példány után 6 frlot) küld a szerző.

* Etfy pár uzlvarka miatt. Lohrbacli József helybeli 
iuasgyerek u napokban küniijárt a csatornán. Elvetődön a csárdára 
is. a hol sikerült bezsebelnie egy pár ezigaretat. de a műtét nem 
valami jól sikerült, rajtakapták az első lulvajlásou. Annyira elke
serítette a szerencsétlent, hogy a csatornába ugrott. Szépen levet
kőzött annak rendje és módja szerint,és közelben talált piszkos, 
rongyos papírdarabja kuszáit szarkalúbukkai fölirta : hogy .bele
fulladt 6 órakor, jelentsék a halászoknak.44 Hogy mikor volt az a 
.6 óra1*, nem tudni, mert vasárnap reggel akadtak rá előbb a 
ruhájára meg a levélre, aztán sajat magára. Olt úszott már a 
part mellett, fölvetette a viz.

* Döghusetetés a szabadkai szállásokon. A 
magyar munkásnak igaza vau néha, ha a munkaadói ellen panasz
kodik. Sok meg nem engedeti dolog történik a nap alatt. Ez. a 
miről mosta .Szabadság" ir, felháborító és botrányos. Azt mondja, 
hogy a szabadkai tanyákon az elhullott állatok kevés része kerül 
dögnllapotban a föld alá, hanem a dögöt élelmiszerül adják a cse
lédeknek. A rendőrség ezt nem igen birja kideríteni, legföljebb 
akkor, ha panasz tétetik nála, a mi azoubau ritkán esik meg. mert 
a szegény ember nem ér rá újat húzni még lelketlen gazdájával 
sem. Ha a barom télen hullik el, húsát Elfüstölik s nyáron az 
aratók kapjuk ha a csépb-s ideje alatt üt be. azt ő kapja meg. 
Lelkelletisóg, de igaz. Pár nappal ezelőtt volt a nevezeti lapnál 
egy szegény nő, aki Szabadka város egyik gazdag földesurának 
tanyáján dolgozott a „masinádnál, de kibelegedett. Ez pana
szolta, hogy hús volt elég, de olyan, hogy a munkások egymást 
dobálták vele, a helyett, hogy megették volna. A hús minőségét 
leírni is fölösleges.

* A szállási boszorkány. Hasztalan mondta már 
Kálmán király, hogy nincsenek boszorkányok. Létezem volna csak 
az ő idejében már Újvidék városa, s létezett volna akkor az újvi
déki szállás. 8 élt volna csuk Keráczné Govorcsinov Káta: Kálmán 
király sem mondta volna ki merész állítását. így beszélik ezt leg
újabban az újvidéki szállásiak. Mert ők elhiszik tán azt, hogy a 
seprűnyélen nyargaló kóczos hajú vénasszony nem boszorkány, de 
azt, hogy a szikrázó szemű, darázs termetű. Keráczné nem volna 
az: még a pap sem prédikálja ki belőlük. Történt vala az eset 
pedig ekként. Hagymázos lázban betegágyba kerüli Kerácz Sztipo 
szállási lakos. Nagy dolog még doktort is hozzattak, inért tehették 
engedvén a mód. De biz hiába, mert a kinjúrt orvos kétszeri or
vossága se tud őt lábra állítani. Nem ám, mert a mennyit az or
vosság hasznait annyit rontott sógornője Kerácz Govorcsinov Knta 
megbabonázó szeme. Ha úgy a láz gyötörte a beteget s a deli- 
rium is erőt vett rajta szivetejtő hangon nyögte mindig: Káta, 
Káta I 8 csudák csudája, ha rokoni érzettől indíttatva a szép só
gornő a beteg ágya mellé ült s hűs kezét a beteg homlokára tévé, 
rögtön szúnőben volt a láz, hogy annál erősebben törjön ki újra, 
ha a rokon Káta távozik. Nem lehet ez máskép mint, hogy a 
Káta boszorkány s ő babonázta meg Sztipót. összedugja fejét a 
rokouság. Sugnak-bugnak. 8 a szép Kóla legközelebbi látogatása
kor keresztet rajzolnak krétával a beteg ágya elé. Káta belépvén 
nem megy egyenest a b e t e g h e z, de aunál iukább egyenest 

neki mennek a nem botegek. Ki s e p r ö v e I ki v o s s z ő v > I, 
ki szakajtóval, ki törülközővel neki esnek s kive
rik a szobából, ki az udvarból, de még ki az egész házból. 8 az
óta mióta csak az orvos jár a beteghez, lám az túl van a nagy 
bajon. Lám miié nem jó az ördögűzés. S ha Szeged arról is híres, 
hogy olt volt az utolsó boszorkáiiyégelés, az újvidéki szállás még 
utóbb arról kap hirt, hogy itt volt az utolsó boszorkánykibolozás.

• Az UJ-Tátrafüred füi*döveiidé|*;einok név
sora* Mujiéiiyi István, Versegh. özv. Lummczer 8andorné és 
leánya Budapest. Tahy József Mácsa. líiumler Sándor Bécs. Dr. 
med. lloiaz boiiuenthal Bécs. Gráf Ede Budapest. Teréz Aranka 
Budapest, özv. Antal Gézáim és családja Budapest, llrehuss Pál 
és neje Budapest. 8cholcz R.-nó és leánya Budapest. Hirschler S. 
Budapest. Dr. Schranz Vidor Budapest. Ludvigh Károly es csa
ládja Budapest. Ludvigh Ferencz és csaladja Lőcse. Dr. Fleisch- 
ner Benőné és cselédje Beszieiczebánya. Gróf Andrússy Gez.i, szol- 
guszemelyzete. özv. Egger S.imuulnu Budapest, özv. Millelm iim 
Mari Ungvár. 8zále István Nyílra. Szontagh Hugó és csaladja 
Nagy-Kikiuda. Magyar Gyula Bécs. Bíró Perényiné fiával es le
ányával Nagy Szőllós. Ammer István Budapest. Strasser Bernhardt 
Bécs. Lasics Igtiacz nejével Bécs. Jeszenszky Lajos Budapest. 
Jeszenszky Szilárdtié és Maii Budapest. Szklenszkym* Budapest. 
Pethes Lajos és Családja Kenderes. Swoboda József nejével Ab-zó- 
hegyes. Hegedűs János Nagy-Becskerek. Terhes Palné és fi i 8 mii 
Rimaszombat. Baksay Gizi Rimaszombat. Lmg Menyhért B<cs. 
Dr. Adum Prazinovich C/.ermkov. Slepek Mihály Czernikoi. Dr. 
Kurecsincz és öcscse Lemberg. Kondor B. Budapest. V. R.icsek 
Czukenuu-Gleinicz. Durani Báró és neje. Lingeiidorf, S/.ilvzi.i.

• A budapesti állami ipariskolába (Vili. kir. 
Népszinház-utcza 8 sz.) a beiratások szeptember hó I. napjától 
5-ig tartanak. Az intézetbe rendes tanulókul felvételnek az."k a 
15. életévet betöltött ifjak a.) a kik a polgári iskola, gymnásium 
vagy reáliskola négy alsó osztályában jó osztályzatú bizonyítványt 
nyerlek azon tantárgyakból, a melyik az ipariskola első évfolyamá
nak Iólantiirgyait képezik, ezek : a magyar nyelv tan. számtan és 
algebra, mértan és mértani rajz, b.) iparossegédek és mindazok, 
kik az előbbi pontban kívánt ismeretükben a felvételi vizsgálatu l 
kollő készültséget tanúsítanak, c.) Rendki vilii tanulókul felvétet mk 
egyes szakosztályokba azok, kik az iparos tanulók számára szervezet 
iskola három évi tanfolyamának bevégezték és legalább jó os; ilyzalu 
bizonyítványuk van, továbbá, kik u megkívántaié ismeretüket 
kettősen igazolják. Általában szükséges, hogy a belépni kívánó 
növendék az általa választott szakcsoportbeli iparágban már előre 
gyakorlatot szerzett, de legalább is azon két havi nyári szünidő 
alatt, a mely után az intézetbe akar lépni, a gyakorlatban foglalko
zott legyen. Az intézetnek 5 szakosztálya van u. m. az építészeti 
a gépészeti, vegyészeti, a fém-vasipari s a faipari szakosztály. A 
beiralási dij 2 írt. a tandíj félévenként 10 frt. bővebb felvil.ígo<il.íssa| 
szolgál az igazgatóság.

• A buziási fürdővendégek névsora. Nikolii* N n i 
gazdiisz neje, Iluícza. Kulin Dorothea földmivelő neje, Fehértemp
lom. Mayer Teréz földmivelő neje. Fehértemplom. Spring<: h 
Katali■ földmivelő neje, Ujhely Dr. Kopotiné ügyvéd neje. Szeged. 
Dr. Edvi Illés Zsigmond és neje, orvos Szeged. Morschantl I'. ena 
gyógyszerész neje, Gyorgyu. Bokovicsán Arniszia földmives, Furgv.i. 
Bielek Mihalytié mérnök neje, N.-Becskerek. Joanovits Agraíina 
jegyző özvegye, Zsebely. ifj. Kerokes Jánosné iparos neje. Gyula
fehérvár. Kirled Janosué iparos neje. Gyulafehérvár. NuszHaum 
Anna földmives neje. Moriczföld. Gellér Katalin fóldmlvus m-je, 
Rúkás. Pella Szuzanna földmives neje, Bakovár. Kőváry Saroli.i 
tanuló. Temesvár. Bazilovits Hermin magánzóm-. Munkács. Wetró 
Anna földmives neje, Szeged. Ifkovits Amália váróim, Szeged. 
Dómba Ilka jegyző neje, Mokrin. Manolesczu Szida, T.-Szeveriu. 
Hauszner Helén hivatalnok neje, Orsóvá. Nagy Arpádné és húga 
g. h. főnök nejo, N.-Becskerek. Popesczu Mária szabó neje, T.-Szeve- 
rin. Konstantinesczu Mária és leánya asztalos neje, T. Sz> \- rin 
Daneszky Lajosué kőműves nejo, Dombiratos. Pragman Sándor 
városi tanácsos, M.-Sziget. Morschang Leopoldine, Uj-Teremia. 
Osloics Pál dijnok, Lúgos. Branovaczky Katalin földmives neje, 
Komor Marta földmives neje, Neradukasel. Wolf Bábelin keres
kedő neje, Lúgos. Wolf Márta gazdálkodó, Varjas. Schuld K ita
lin földmivelő neje. Kisjécsa. Kurczhals Margit földmivelő neje, 
Kiajécsa. Mészáros Mátyás portás. Zsombolya. Paul Gizella zsellér. 
Zsombolya. Kermpotics Emil kir. járásb. végrehajtó. N.Bogsán. 
Fául Elizából napszámosné. N.-Stamora. Fául Klára tiapszámosné, 
N.-Stamora. Wesszely Pálné ácsmester neje, Arad. Dörre Gusz
távod hivatalnok neje, Arad. Iterzog Éva lakatos neje, Kemyája. 
Reclt Anna földmives, Varjas. Friedrich Helén földmives, Varjas. 
Jellovay Ferenczné kir. jrb. hiv. neje, Kacsot. Vascheker Helén 
szabó neje, N.-Kikinda. Uhlyárik Endre és neje, m. k. adóh. 
ellenőr, Temesvár. Seltr Anna földmivelő neje. Csákóvá. Egartner 
Irma malom tulajdonosúé, Lúgos. Eberstein Tercsi magánzóm* 
Moriczföld. Brodiceanu Coriolan ügyvéd, Lúgos. Tóth Maria föld
mivelő, Zenta. Ludwig Jakabné segéd lolekkönyvvezető neje, Det- 
la. Leng Magdolna veudéglős nejo, Temesvár. Jakabffy Géza föld
birtokos, Kupa. Marx Anna töldmivelő, Moriczföld. Lupescu J. és 
neje tanár, Bukarest. Bulzu Heléu szatócs, Parácz. Ziintnermann 
Katalin földmivelő, Mehála.

Egész selyem, mintázott Foulardokat m.-te
renként 85 krtól egesz 4 frl 65 kiig (mint egy 450 különböző 

! árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre, vagy egesz végekben 
is szállít házhoz póstahér és vámmentesen Heuneberg G. 

I (cs. kir. udvari szállitó) selyemgyára Zürichben. Mm- 
. ták póstafurdulóval küldetnek. Svájczba czimzutt levelekre 10 
j kros bélyeg ragasztandó. (fl)

Irodalom.
— Az nj pénz Iránti törvényjavnslnt szcntcsitésc alkal

mából a magyar női közönség kedvcncz lapja a »Képcs Családi 
Lapja* igen alkalomszerülcg közöl a Icgközelébb megjelent 35 ik 
számában egy regét a pénzről, s ezzel kapcsolatosan bemutatja 
az uj pénznemek lenyomatát is. A megjeient szám különben is



igen érdekes: a Széchy »Egy doboz levélpapír* czimű beszé- 
lyének a vége, Inczédynek kedves verse, a dalár ünnepély 
terjedelmes leírása, Táborinak karczképe, az Umilta novella 
folytatása mind érdekes olvasmányok, amelyehkez járulnak 
többi aprólékos dolgok. A képek, mint mindig most is művészi 
kivitelűek.

A jó lap ép oly szükséglete az ember szellemi életének 
mint a napi kenyér a testi életnek. A Szépirodalmi lapok ve
télkednek egymásnak túlszárnyalásában ; de a > Képes Családi 
Lapok*-at egyetlen egy sem tudja legyőzni a versenyben. E 
lap maga köré gyűjtötte az ország hírneves Íróit, azért oly 
tartalumdús minden száma. A most megjelent 34-ik számban 
Széchy Dezsőnek »Egy doboz levélpapír* feliratú beszélye 
érdekfeszitőlőleg van folytatva. Erődy Dániel és Dengi János 
előbbi a >Növérem halálára* utóbbi >A nő* czimű verseikkel 
gyönyörködtetik az olvasót, Lauka Gusztáv örök ifjú tolla ragyog 
a »Rózsa leányban;* migaz »első találka* czimű humoresk be
szély, eleven humorral van megírva. Találunk e számban egy 
egészségügyi aktuális értekezést is a »Védoltás a kolera ellen* 
czimű czikkben Guida >Umilta« czimű érdekes beszélyével melyet 
Várnay Sándor fordított. A heti szemle Colombus eleven tollával 
van megirva, mihez járulnak az érdekes egyvelegek s valóságos 

művészi kivitelű képek.
A > Képes Családi Lapok «-at mint az ez idejüleg legelter 

jedtebb legkeresettebb szépirodalmi lapot, mi is a legmelegebben 
ajánljuk, főleg lapunk női olvasó közönségének figyelmébe. A 
lap ára ; egy évre 6 frt, fél évre 3 írt, negyedévre 1 írt 50 kr. 
Megrendelhető Budapesten, nagykorona-utcza 20. szám.

közgazdasA g.
Budapesti levél.

A tanidő küszöbön van ; közeledésével készülődni kezdenek 
a vidéki családok, hogy Budapesten az iskolákba, egyetemre 
vagy intézetekre beíratandó gyermekeiket elkísérjék s ez alka
lommal szükséges bevásárlásaikat is megtegyék. Bizonyara jó 
szolgálatot teszünk tisztelt olvasóinknak, ha ez alkalomra tájé
koztatjuk arra nézve, mit czélszerüségi és előnyösségi tekinte
tekből tudni kívánatos.

Budapestre megérkezve, az utazónak első és legfőbb szük
sége a jó szálloda. Mint ilyent legmelegebben ajánlhatjuk Glück 
Frigyes ur >Pannónia* szállodáját a Kerepesi utón, a Nemzeti 
színház mellett. Ezen rövid idő előtt újonnan megnyílt, teljesen 
átalakított és kiépítéssel megnagyobbított szálloda ez idő sze
rint Budapest legszebb, legmodernebb kényelemmel, a legmesszebb 
menő követelményeket is kielégítő otthont nyújtó gondossággal 
van berendezve. Példás tisztasága, mindenre kiterjedő figyelmes 
kiszolgálása Glück Frigyes személyes felügyelete alatt semm1 
kívánni valót nem enged. Maga a díszes építkezés, a mesés 
szépségű udvari kert-terem, pazar festményeivel és faragvanyai 
val, este villamos megvilagitásaval az egész szálloda, Budapest 
egyik legszebb látványossága képezi, melynek megtekintésére 
ugy a fővárosi, mint a vidéki közönség is tömegesen tódul. A 
szépnek és czélszerűnek, a kényelemnek és gondosságnak min
den követelményét magában egyesítő >Pannónia* szállodának 
újraépítése és altalakitasa egészen Glück Frigyes ui tervezése 
és utasitasai szerint létesültek, ki a szállodái szakmában nevel
kedett kora ifjúságától fogva, s Európa világvárosait beutazva, 
szerzett tapasztalatai alapjan a czélszerűt és szépet összegezve 
teremtette meg a modern hotelt, melyben mindaz összpontosít
va van, mi a világvárosok egyes nagy szállodáinak különleges
ségét képezi. A mi pedig legfőbb érdeme, az >olcsósága*, ugy 
hogy minden más szállodát felülmúló kényelemnyujtasa és pom
pája mellett arai a rendes szoba-arak, s megtalálhatja ott min
denki az igényeinek megfelelőt, a legszerényebb kivanat szerint is.

Mindenki szívesen kapcsolja össze a szükségeset a hasz
nossal, és ugyan ki dicsekedhetik oly hibátlan vas-egészséggel, 
a melyen egy kitűnő gyógyfürdő javítani nem tudna? E tekin
tetben fővárosunk kivaló kincsekkel dicsekedhetik, — de ezek 
közt úgy évszázadokra terjedő hírneve, mint parallan gyógy- 
hatása, kényelmes és csinos berendezése, valamint ama szigorú 
szolidsága miatt, a melylyel vendégeit gyógyítani, ellátni és 
reájuk nézve az ott tartózkodást kellemessé tenni óhajtja, első 
helyen all, és áltálunk a legmelegebben ajánlható a C s a szar
fű r d o, melynek minden fürdője, természetes hőfokú ásvány
vízzel van taplalva, és a lakószobákkal zárt, télen fűtött folyo
sók áltál összekötve, a mi áltál a téli gyógymód nemcsak lehe
tővé van téve, de sőt hatásosságában és veszélytelenségében a 
nyári fürdőzésnek nem all mögötte. Vannak kitűnő gyógyhatású 
iszapfürdői is, gőzfürdője pedig nemcsak mint eredeti toröképit 
mény, hanem egyébként is úgy gyógyhatású, mint berendezé
sének czélszerüsége által a maga nemében páratlan. — A szo
babérek (napi 60 krtól 3 írtig) őszszel 25, télen pedig 50% al 
mérsékeltebbek.

A zenetanulás ma mar elkerülhetetlen szükség az altalános 
műveltség mellett, s alig van csalad, melyben a gyermekeket 
valamely hangszer kezelésére ne taníttatnak. A hangszerek be
szerzésére legjobban ajánlhatjuk Stowasser János hangszer
gyáros raktárát (Budapest, lánczhid-utcza 5-)» hol mindennemű 
hangszer a legjobb minőségben és legjutanyosabban kapható. 
Stowasser János szállítója több színháznak, konzervatóriumnak, 
katonai és magánzenekarnak ; szolid kiszolgálásáról országszerte 
ismeretes ezen hazai és külföldi kiállításokon részt vett s min
dig a legnagyobb kitüntetésben rés/.esitett ezég. Képes árjegy
zéket kivanatra díjmentesen küld.

Igen érdekes árjegyzéket adott ki 30 évi fennállásának 
jubileuma alkalmából Kertész Tódor diszmüaru-raktara 
(Budapest, Dorottya-utcza 1. sz.), mely 1500 képpel illusztrálva 
mutatja be azon elképzclhetlcn sokasagu tárgyakat, melyek a 
családban és háztartásban az év minden sz.akaban előfordulható 
szükségletet képeznek. Ezen árjegyzéket a ezég kivanatra dij- 
mentesen megküldi, miért is ajánljuk tisztelt olvasóinknak, hogy

k

ezen alkalmat használják fel s hozassak meg Kertész árjegyzé
két, mert abban megtalálják mindam a czikkek jegyzékét, me
lyek szükségletüket fedezni kívánatosak s azok árairól is tájé
kozhatják magukat. Hogy némi fogalmat nyújtsunk ezen ár
jegyzék gazdag tartalmáról, mintegy dióhéjba szorított kivona
tul közöljük belőle a leggyakoribb alkalmi tárgyakat. Ilyenek :
úti koffer és kézi táska 2-40—15 írt, ivópohár bőrből 40 kr, 
üvegből bőrtokban 1*40 frt, zsebrevolver 4 írt, zsebgyógytár 
utazók, touristák részére 75 kr, frotirozó készülék 1 frt, tus
készülék 6 frt, kettős vivó-készlet 23*50 frt, teljes torna-készlet 
8.50 frt, tarnaczipő 2 50 irt, tornagolyo 30 kr, gyermekhinta 
3—10 írt, Croquet játék 9—20 frt, Lawn-Tennis teljes 42—loo 
frt, (lapdak, rakettek külön is), ugró zsinór 30—50 kr, magne- 
sium-íaklya 1*20 írt, színes lampionok I5—60 kr, papirléghajók 
50 krtól fel, divatos sétabotok 60 kr—10 frt, női bőrövek 1 
írttól, toilette és pipereczikkek, szappanok, illatszerek stb. Új
donság! Aluminium-tárgyak : gyűszű 10 kr, tollszár I5 kr, po
hár alá való tálezák 35, 40 kr, hamutálezák 40, 80 kr, ivópo- 
har 1.—1.50, névjegy tálezak 250—3 irt. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek s a meg nem felelő tárgyat 
a ezég készséggel kicseréli.

A nyári idényben viselt világos ruhák, csipkék, leginkább 
ki vannak téve pecsét vagy' piszkolodasnak, s tanácsos, hogy 
azok még az őszi időben azonnal kitisztassanak, mert a kitisz
tított ruhát éltévé bármikor elő lehet venni, s kellemes ha ta 
vaszszal nem keli várni a kitisztításra ; a piszkolódott ruhák 
vegyi tisztítás által ismét használhatóvá, egészen az újhoz ha
sonló széppé valóak az e téren egyedüli specialista L o h r M á- 
r i a ezelőtti K r o n f u s z vegyészeti tisztító és müselyemfestő 
intézetében (Budapest, IV’. kér., Fereucziek tere 4). Ugyanitt 
ruhák, selymek, kelmék s egyéb szövetek müfestése a legmeg
lepőbb szépen eszközöltetik. Ruhák fejletlen állapotban is fes
tetnek. Vidéki megrendelések a legpontosabban és jutányosán 
teljesittetnek.

Ca I de r ón i és társa tanszer- és látszer-raktárában 
Budapest Váczi-utcza 30, — Kishíd utcza 8 a egnagyobb vá
lasztékban és igen jutányos lírákon kaphatók a legfinomabb és 
legújabb kivitelű svájczi rajzeszközök és német gyártmányú is
kolai rajzeszközök frt 1 50—20 írtig. Szemüvegek és orresip- 
tetők a legújabb és elismert legjobb alakokban, kitűnő üvegek
kel lorgnettek a la l'empadour teknősbéka csontból különféle 
hosszasagban. Színházi és tábori látcsövek 5 —50 írtig Kipró
bált lazhőmérök, szoba, ablak és fürdő hőmérők 50 kr 3 írtig 
— Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek. Fényké
pészeti készülékek. Hölgyek touristák művészek stb. számara.

Hirdetések.

í Feltűnően :
( ) Kedvező eredményt érhetni el fái fi dgyengOlésnél a 
1 k cs. k. szab, potentátot alkalmaz >ss mellett, biztosítva van 
. T ártalmatlan kellemes gyógymód izgatna nélkül. A legkitfl-

' nftbb tanárok bizonyítványai, a legmelegebb orvosi a|ún> 
( I lások s ezer köszönő Inról a meggyógyultaktól. Póatni 
I ) szétküldés 8 elcaomagoliis a legdi-orétebb módon. Dr. 
( | Altmann Károly, Béc«. VII. Máriahllfer- 
( I ■traaae Gr. 70. Prospectusok kivanatra ingyen a bér 

mentve küldetnek meg.

Winterberg-intézete
aV* BécH, Wiilirlng Cotiigge-An Ingen.

Nagy lánynövelde comfoitinl berendezve. Szép laniló-, háló es 
liiisalgó termek — Pompás kert alb. — Egészséges fekvése, 

államilag elismert bizonyítványok.
Tulajdonosa 

Winterberg Mária úrnó, 
CoblenabAI a Rajna mellett.

$ A Sarg-féle egészsegügyhatósági- ti
ti VK lag megvizsgált fog tisztító szer.K

A Sarg-féle egészsegügyhatósági- 
lag megvizsgált fog tisztitó szer.

ALODONT
Kapható óit) .zi-rfezek » 111al&rosok„n 1. Zombor 

főraktár IIEGI.ürs JÓZSEF K)’ógy«zeré,znél. 
IV 1 drb Ara 3S krajcaAr.
Oblát Károly könyvnyomdájától, Zomborban.
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Váltóleszámítolást,
Bzeillélyllltclt belábláz.isokal. árisiokráták. íöldbirloko- 
sok. kereskedők, iparosok és hivatalnokok részért* titok* 

tarlás melleit eszközöl a 

központi leszámítoló iroda 
láitelnpotet, 'foi-ént-körut SO.

Má r 1 a o z e 111 
—'teaafr Gyomorcseppek
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'hur“.*rD'ipD"««,“k ált«lí»MM l*ai«f*to*

ArS'M
Hutát tár|i(á|. Mnátr Ai ktKjáá. |y*M*r(lrc«, *>Ok«A.

Hath.Uii ayoíytt.rntk btionyull fejfálátRál. a menynyibon aa a gyo- 
•u.rtölMArutAzoU, *<*',“*1 *• tulokkal, |llla*Uk. ■A|ki|ok

. . Etulltott baj oknál a ryaaeMrearpprA
rKT ’** kítünöknák blaonyultak, a mit tata tnax liAa blio
ír uylt’Auy tana alt K<y kit Uv«« Ara bMiriAlalí uiatiUat.l

agyúit w kr., nagy Öreg Ara 10 kr.raJJSjXm ki agy aroraaagt f&raktAr:
Török Jtaaaef rjogyotertára 

pyMlkSOi IuOjhi, Király álca* 11 aa.
*• A>AlrA»l tOaatti.n taaaák inogtak In 

L*n, . C,,k oly ctappakat taaaék elfogadni. melyeknek bor 
n u r! ,óJd •••*•• ’•? rmjain a kaaillO alAlráiA.u 

✓ *• •••» aiavakkaT: „VtlodlaAgál l»laoiiyltoin‘«
A n*aa*rw«»«á ralodlau kaphatok

ZOMBOR: Gallé gyógyszertára; APATIN: Rátay T. gyógy- 
szertárat PETROVOsZELLÓ: Balogh Gy. gyógyszertára, 

HAT.-TAMÁS : Barakovlts I.. Gy. gyógyszertúra.
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Az összes helyi és vi
déki iskolákban hasz
nált tankönyvek ódon 
és uj állapotban dús 
választékban kapha

tók.
Továbbá, papír-, iró- 
és rajszerek, minden 
minőségben, a legju- 

tiinyosabb árakon.
Nagyobb vásárlások
nál megfelelő áren

gedmény.

Schön Adolf 
kOnyv- ás paplrkereskedés Zombor. *mi SÖGGGeOOeeööGöGeOíXMKMMM
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Cognac-quint-kivonat.
Kitűnő, egészséges és tait.ilmuN cttguac 

pillanat alatti készítésére, mely a valódi fran- 
c'.ia cogmctól aeinmiben sem különbözik, aján
lom u Jónak bizonyult külötileguHaéget.

Ára I kilónak (elég 100 liter COgDRC 
készitésére) 16 írt o. é. KéNz.iiési utasitás in
gyen mellékeltelik. Legjobb sikerért és 
rgéNZséges gyártmányért kezeskedem.

SPIRITUSZ MEGTAKARÍTÁS
erhetfi el felülmulhall.ni pállnka-erősltö-klvonatom által; ez 
az italoknak kellemes, erőteljes izet ád ég cankia nilam kapható. 
Ar« kilóllllrul 3 frl öl) kr. (U00—1000 literre) lia.rnil.li uusi- 
lassul együtt,

h kfllónlegrssegeken kivül ajánlom még valamennyi ejwen- 
czUmat, rum, mllraptllnlo, törköly, fukiwrü, r.l.mint > 
léirtu likőrök, MZeHZt-.ltalok, rezet bureezet kr.riiéMÍr. fo- 
IQ1 inuIlirtlnii iiiiuÖHéglx-i,. Kcriié.i ula.ilárok illfiyeu tiinllék.lloliiek.

MF* Arjegyiák ingyen.
Egészöégi-H gyártmáiijokért kezetwégel vállalok.

Polliik Károly Fülöp
Bssenczia-ktllönlegességek gyára Prágában.

(Tl»zle» képrl.elök kerepelnek.)


